国务院办公厅就推进政务服务改革实施印发通知

到政府办事要像"网购"一样方便

推动线上"一网通办",线下"只进一扇门",现场办理"最多跑一次"

新华社电 日前,国务院办公厅印发《进一步深化"互联网+政务服务"推进政务服务"一网、一门、一次"改革实施方案》(以下简称《方案》),就加快推进政务服务"一网通办"和企业群众办事"只进一扇门"、"最多跑一次"等作出部署。

《方案》要求,要深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立和贯彻落实新发展理念,深化"放管服"改革,进一步推进"互联网+政务服务",加快构建全国一体化网上政务服务体系,推进跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务的协同管理和服务,推动企业和群众办事线上"一网通办"(一网),线下"只进一扇门"(一门),现场办理"最多跑一次"(一次),让企业和群众到政府办事像"网购"一样方便。

《方案》提出,坚持联网通办是原则、 孤网是例外,政务服务上网是原则、不上 网是例外,到2018年底,"一网、一门、一 次"改革初见成效,省级政务服务事项网上可办率不低于80%,市县级政务服务事项进驻综合性实体政务大厅比例不低于70%,省市县各级30个高频事项实现"最多跑一次"。到2019年底,重点领域和高频事项基本实现"一网、一门、一次",省级政务服务事项网上可办率不低于90%,政务服务事项进驻综合性实体政务大厅基本实现"应进必进",省市县各级100个高频事项实现"最多跑一次"

《方案》明确了实现上述目标的主要任务和工作措施。一是以整合促便捷,推进线上"一网通办"。加快构建以国家政务服务平台为枢纽、以各地区各部门网上政务服务平台为基础的全流程一体化在线服务平台。除法律法规另有规定或涉密等外,原则上各级政务服务事项均应纳入网上政务服务平台办理,实现政务服务"一次登录、全网通办"。二是以集成提效能,推进线下"只进一扇

门"。大力推行政务服务集中办理,实现"多门"变"一门",促进政务服务线上线下集成融合。除因安全等特殊原因外,原则上不再保留各地政府部门单独设立的服务大厅。三是以创新促精简,让企业和群众"最多跑一次"。梳理必须到现场办理事项的"最多跑一次"目录,大力推进减材料、减环节,推动政务服务人口全面向基层延伸。四是以共享筑根基,让"数据多跑路"。建立完善全国数据共享交换体系,加快完善政务数据资源体系,做好政务信息系统改造对接,推进事中事后监管信息"一网通享",强化数据共享安全保障。

《方案》强调,要建立健全"一网通办"的标准规范,加快完善相关法规制度,建立监督举报投诉机制,开展百项问题疏解和百佳案例推广行动。各地区、各部门要层层压实责任,加强统筹协调,精心组织实施,推动"互联网+政务服务"取得更大实效。

十三届全国人大常委会第三次会议闭幕

表决通过一批人事任免等

新华社电 十三届全国人大常委会 第三次会议22日下午在北京人民大会堂 闭幕。

常委会组成人员 169 人出席会议,出 席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关 于全国人大宪法和法律委员会职责问题 的决定、关于中国海警局行使海上维权 执法职权的决定。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准2017年中央决算的决议,批准了2017年中央决算。

会议表决通过了全国人大常委会代

表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

会议经表决,任命史耀斌为全国人 大财政经济委员会副主任委员。

会议表决通过了第五任全国人大常 委会香港特别行政区基本法委员会组成 人员名单。

会议经表决,免去张荣顺的全国人 大常委会法制工作委员会副主任职务, 任免了第四任全国人大常委会澳门特别 行政区基本法委员会部分组成人员。

会议经表决,免去邹加怡的国家监察委员会委员职务;任命杨万明为最高人

民法院副院长、审判委员会委员、审判员, 免去沈德咏的最高人民法院副院长、审判 委员会委员、审判员职务;免去刘季幸的 中国人民解放军军事法院院长职务,任命 刘立根为中国人民解放军军事法院院长; 任命童建明为最高人民检察院副检察长、 检察委员会委员,任命陈国庆为最高人民 检察院副检察长;免去李晓峰的中国人民 解放军军事检察院检察长职务。

会议表决通过了全国人大常委会关 于接受张荣顺辞去全国人大常委会委员 等职务的请求的决定。

会议还表决通过了其他任免案。

两架 C919 客机 两地开展试飞

新华社电 6月22日, C919大型客机在上海和西安两地开展试飞。102架机于7点13分在上海浦东起飞,空中飞行1小时34分钟;101架机于11点5分在西安阎良起飞,空中飞行3小时10分钟。两架飞机完成了部分操稳试验和系统检查。

目前,C919大型客机项目研制按计划 平稳推进,研发试飞、静力试验、后续架次 的地面机上试验和相关优化工作正在同 步有序开展。

101架机前期在西安开展了地面改装 及载荷标定;102架机在上海完成了操稳 检查、性能检查等试飞任务和测试改装等 工作,将于近期转场东营基地。

此外,103架机前期完成了翼身对接和气密淋雨试验,已开始总装,当前正在安装线缆和机载系统。

我国实现了大型工程 结冰问题研究设备零的突破

新华社电 我国大型结冰风洞完成美国国家航空咨询委员会颁布的标准翼型的结冰试验,试验结果符合预期,标志着我国大型结冰风洞已具备按照国际标准开展结冰试验验证能力,满足了我国航空飞行器在结冰条件下的飞行安全评估与鉴定需求。

22 日在成都召开的第三届全国飞行器结冰与防除冰学术会议上,中国空气动力研究与发展中心低速空气动力研究所副总工程师李明做出上述表示。

飞机在穿越云层时极易发生结冰现象,使飞机各部件的迎风面出现冰积聚,结冰会改变飞机原有的光滑外形,影响飞机的空气动力学特性,严重威胁飞行安全。结冰风洞就是研究飞机结冰问题的重要地面设备,试

验原理是在风洞中构建低温、低压以及高湿的云雾环境,并通过气流运动实现飞机部件与云雾的相对运动,从而模拟飞机部件在穿越云层过程中的结冰过程。

中国空气动力研究与发展中心结冰空气动力学研究室主任倪章松表示,目前,我国3米×2米大型结冰风洞已经解决了试验参数的精确模拟问题,具备常规结冰试验、带进气模拟的发动机进气道结冰试验、热气防除冰试验和电热防除冰试验等能力,实现了我国大型工程结冰问题研究设备零的突破,先后完成了大型运输机、充分机、支线客机、通用飞机、直升机、航空发动机等在研型号的结冰与防除冰试验验证,为我国航空飞行器的研制做出了重要贡献。

国务院任免国家工作人员

新华社电 国务院任免国家工作人员。 任命陆俊华为国务院副秘书长;任命 林锐为公安部部长助理;任命郭玮、陈祖新 为国务院研究室副主任;任命徐思鸣为国 家信访局副局长。

免去江小涓(女)的国务院副秘书长职 务;免去王俭的公安部部长助理职务。

"百名红通人员"赖明敏 回国投案

新华社电 2018年6月22日,在中央 反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室 统筹协调下,经中央有关部门和广东省委、 省纪委长期不懈努力,"百名红通人员"赖 明敏回国投案,并主动退赃。截至目前, "百名红通人员"已到案53人。这也是6月 6日中央追逃办对外发布《关于部分外逃 人员有关线索的公告》后,第2名投案的外 逃人员。

赖明敏,又名赖敏,男,1952年出生,中国银行江门分行原行长,涉嫌贪污罪,2001年8月外逃至澳大利亚。2005年12月国际刑警组织对其发布红色通缉令。

中央追逃办负责人再次正告在逃腐败 分子,认清形势,放弃幻想,早日认罪服法, 改恶从善重新做人才是唯一出路。

陕西省人大常委会原副主任 魏民洲受贿案一审开庭

新华社电 2018年6月22日,湖南省郴州市中级人民法院公开开庭审理了陕西省人大常委会原党组副书记、副主任魏民洲受贿一案。郴州市人民检察院派员出庭支持公诉,被告人魏民洲及其辩护人到庭参加诉讼。

郴州市人民检察院指控:1996年至2017年,被告人魏民洲利用担任共青团陕西省委副书记,商洛市人民政府市长,中共商洛市委书记,中共陕西省委常委、秘书长,中共陕西省委常委、中共西安市委书记,陕西省第十二届人大常委会副主任、党组副书记等职务上的便利,为相关单位及个人在矿产开发、土地竞拍、工程承揽、职务晋升及人事调动、融资贷款等事项上谋取利益,直接或通过其亲属等人非法收受相关单位及个人财物,共计折合人民币10978.3324万元。提请以受贿罪依法追究魏民洲的刑事责任。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人魏民洲及其辩护人进行了质证。控辩双方充分发表了意见,魏民洲进行了最后陈述,当庭表示认罪、悔罪,接受司法机关判罚。

最后,法庭宣布休庭,择期宣判。